



Пятница
№ 84 (13459)
30 октября 2020 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Хороший специалист – находка для любого коллектива. Александра Решетило пользуется заслуженным уважением у своих земляков.

В ней есть характер и стать!

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Что окажется в селе Красном, ныне Алексеевского городского округа, Шура точно не предполагала. Но встретила свою судьбу – и переехала сюда на постоянное место жительства. Теперь она здесь своя.

Александра Решетило – главный специалист центра материально-технического обеспечения деятельности органов местного самоуправления Алексеевского городского округа. В Красненской территориальной администрации трудится уже 24 года. Хорошо знает свою работу, чётко ориентируется в законах – в этом ей помогает юридическое образование, полученное в своё время в Алексеевском сельскохозяйственном техникуме.

Бумажная работа – дело сложное и хлопотное, но у Александры Ивановны всегда и во всём порядок. По какому бы вопросу ни обратились к ней земляки – каждому поможет,

подскажет, доступно объяснит. И даже после того, как часть нагрузки взял на себя окружной многофункциональный центр, забот хватает.

Александра Ивановна – ветеран труда, её уважают в Красном. Она активно участвует в жизни села. У неё хорошие взаимоотношения с коллегами по работе и соседями.

Живут с мужем Вячеславом и дочерью Наташей под одной крышей со свекром и свекровью, сын Сергей работает в Москве. Покладистый характер и трудолюбие позволяют быть со всеми в ладу.

Александра Ивановна развела во дворе цветник (одних роз только 120 кустов!), следит за порядком в доме, любит готовить – всё у неё получается. Создавать уют вокруг себя – это у неё в крови.

Сельский уклад заметно отличается от городского. Поэтому у Решетило полон двор живности: телята, кролики, утки, индоутки, бройлеры, куры-несушки... Управляются всей семьёй и

на трудности не жалуются.

В Подсереднем, откуда родом Александра Ивановна, труд всегда был в почёте. И песни. Шура тоже обладает красивым, сильным голосом. Мама, Пелагея Кузьминична Ярцева, пела в хоре Ольги Маничкиной. Два года назад она ушла из жизни. Теперь с сестрой Валентиной и братом Василием заботятся об отце, Иване Илларионовиче. Александра всюду старается быть полезной.

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Фото автора.

КСТАТИ

Александра Решетило неизменно участвует во всех избирательных кампаниях. Была членом избирательной участковой комиссии, секретарём, заместителем председателя. Имеет награды. Ей приходилось также принимать участие в сельскохозяйственной переписи населения.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Вопросы онлайн

Жители региона смогут задать вопросы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства, со 2 по 6 ноября текущего года. Консультации пройдут в онлайн-формате, сообщили в пресс-службе регионального отделения партии «Единая Россия».

Приёмы пройдут во всех местных отделениях партии, а также в региональной общественной приёмной «Единой России» в дистанционном формате, – пояснили в пресс-службе партии.

Белгородцы получат ответы на вопросы от представителей профильного департамента и ведомств. Подробности по телефону 8 (4722) 273-573.

Реконструирован родник

В рамках реализации проекта «Сохраним родник Ясный колодец – источник чистой питьевой воды» реконструирован природный ключ, находящийся в двух километрах от села Репенка. Также обустроено место для отдыха, расположенное вблизи источника. Проделана большая работа: обновлены купель и колодец, установлены беседки и ограждение, выполнено озеленение.

Для сельчан родник является важной частью жизни: ключевую воду пьют и используют для приготовления пищи. Кроме того, с давних времён сохранилась добная традиция в день Крещения Господня проводить обряд освящения воды Ясного колодца. Средства на восстановление источника выделил Фонд Президентских грантов.



Пресс-служба администрации Алексеевского городского округа.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 30 октября:

днём +12°C, ночью +7°C;
давление (мм рт. ст.) 753;
ветер (м/с) 3, юго-восточный, дождь.

СУББОТА, 31 октября:

днём +13°C, ночью +10°C;
давление (мм рт. ст.) 752;
ветер (м/с) 2, восточный, небольшой дождь.

www.gismeteo.ru

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 77,55; € 91,26. По данным ЦБ РФ на 29.10.20 г.

1 ноября — День судебного пристава

Помогаем соблюдать законы

Профессиональный праздник у судебных приставов появился 11 лет назад, после выхода Указа Президента РФ. В этом году Федеральная служба судебных приставов (ФССП) отмечает юбилей — 155-лет со дня образования.

В разные периоды истории исполнение судебных решений имело свои особенности, осуществлялось сложными путями, преодолевая большие трудности, но при этом цели исполнительного производства оставались всегда неизменными. Ежедневно судебные приставы выполняют сложную и важную работу, обеспечивая и поддерживая правопорядок в обществе.

Сегодня Федеральная служба судебных приставов имеет высокий статус и является единственным уполномоченным органом государственной исполнительной власти, осуществляющим принудительное исполнение судебных актов, актов других органов и должностных лиц.

С 1 января текущего года ФССП переведена на новый вид службы — в органы принудительного исполнения. То есть, ведомство стало полноценной силовой структурой, приведенной по статусу к правоохранительным органам. Классные чины, которые ранее присваивались сотрудникам ведомства, заменены на специальные звания.

Благодаря деятельности белгородских судебных приставов граждане восстанавливают свои права на получение заработной платы, алиментов, возмещение ущерба и иных взысканий в пользу физических и юридических лиц. Восстанавливают на работе незаконно уволенных граждан, контролируют деятельность юридических лиц, осуществляющих функцию по возврату просроченной задолженности.

Они также обеспечивают безопасность судей и участников судебного процесса, выдворяют иностранных граждан за пределы страны, незаконно проживающих на территории Российской Федерации.

В преддверии профессионального праздника Дня судебного пристава России искренне поздравляю всех коллег и ветеранов с нашим профессиональным праздником. Желаю терпения в исполнении служебных обязанностей, никогда не отступать от сложных рабочих процессов и обязательно достигать победных результатов! И, конечно же, крепкого здоровья!

Станислав КИЗКА,
врио начальника
отделения судебных
приставов
по Алексеевскому
и Красненскому районам.



Росгвардейцы (слева направо) Сергей Бережной, Игорь Литовкин, Алексей Ходыкин и Алексей Алексеенко к несению службы готовы.

Под надёжным контролем!

Вчера свой профессиональный праздник отметили сотрудники Росгвардии

Отделение вневедомственной охраны (ОВО) по Алексеевскому району и г. Алексеевке относится к Управлению вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Белгородской области.

Каждый день экипажи заступают на службу, обеспечивая круглосуточную охрану объектов и общественной безопасности.

В зоне ответственности вневедомственной охраны — торговые и развлекательные заведения, банки и аптеки, представляющие наибольший интерес для околоворонежского контингента, а также образовательные организации, квартиры, дома и другие объекты. Но выезжают группы задержания не только на кражи. Им приходится выявлять лица, находящиеся в розыске, уклоняющиеся от уголовных и административных наказаний, а также за различные правонарушения.

По указаниям оперативных дежурных территориальных отделов в рамках оказания помощи нарядам полиции по поиску и задержанию правонарушителей было осуществлено 89 выездов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 31 октября по 4 ноября на территории муниципалитетов проводится профилактическое мероприятие «Внимание: каникулы!».

ГИБДД ОМВД России настоятельно рекомендует водителям соблюдать правила дорожного движения, быть предельно внимательными и собранными за рулём, ведь ребёнок может появиться на дороге вне-

полицейские (водители) Алексей Алексеенко и Пётр Беденко, а также другие сотрудники Росгвардии. Пользуясь случаем, поздравляю действующий состав и наших дорогих ветеранов с профессиональным праздником.

Желаю крепкого здоровья им и их семьям, успехов в службе и личной жизни.

Владимир БАБУЦКИХ,
начальник пункта
централизованной охраны ОВО
по Алексеевскому району и
г. Алексеевке.
Фото Анны Спесивцевой.

КСТАТИ

Подразделением вневедомственной охраны обеспечена охрана 190 объектов: из них 130 оборудованы только тревожной сигнализацией; 60 — охранно-пожарной, охранной и тревожной сигнализацией в комплексе. С начала года под охрану принято 26 объектов — на два больше, чем в предыдущем году. Подразделение также охраняет 170 мест проживания и хранения имущества граждан.

Высоких показателей в служебной деятельности добились старшие полицейские Максим Потуданских и Дмитрий Попов,

запно. Особая просьба к родителям: уделяйте больше внимания организации досуга детей и ограничить доступ ребят, не достигших установленного законодательством возраста, к управлению транспортом.

Напомним, с января 2020 года с участием детей до 16 лет на территории региона совершено более 90 ДТП. Пятеро несовершеннолетних погибли и 93 получили ранения.

● НАМ ПИШУТ

Приятно и полезно

В Мухоудеровке есть Центр культурного развития, в котором проводятся различные мероприятия, но появилась необходимость создать в селе такое место, где молодёжь могла бы общаться в непринуждённой обстановке на свежем воздухе и при этом физически развиваться.

Конечно, лучшее место для такого времяпрепровождения — спортивная площадка. Здесь неутомимая детская энергия попадает в правильное русло, обеспечивается оптимальное сочетание приятного и полезного.

Проект по обустройству спортивной площадки в Мухоудеровке осуществляется для организации досуга дошкольников и подростков, развития их физических качеств, приобщения к здоровому образу жизни и спорту.

Ольга ЛЕЩЕНКО,
председатель ТОС
«Надежда России».

С заботой о лесе

В рамках акции «Сохраним лес — 2020» в шестом классе Большовской школы прошёл тематический классный час. Учитель Анна Соболева подготовила познавательный рассказ, который сопровождался презентацией. Ребята узнали много нового о лесе, его обитателях, пользе природных богатств и ответили на вопросы викторины. Подводя итог мероприятия, школьники разработали памятку, которая поможет людям правильно вести себя на природе.

Дарья ГАЛАЙ,
Алёна ЗЕМЕРОВА,
ученицы 6-го класса
Большовской
основной школы.

Не угаснет ремесло

У современного селянина вряд ли найдётся настоящий ткацкий станок, а если и есть, то мало кто имеет возможность выделить для него отдельную комнату. Но это вовсе не значит, что ткачество устарело. Не все знают, что «дедушка» ткацкого станка — это бердо, которое доступно нам и сегодня.

Геронтоволонёры Красненского района, участники технологии «Детский сад для пожилых» побывали в гостях в Большовском Центре культурного развития. Руководитель кружка «Рукодельница» Мария Юдина ознакомила их с хитростями работы на бердо. Под руководством мастера сложный процесс обучения проходил легко и весело. Участники мастер-класса получили массу удовольствия и полезные навыки по созданию изящных и красивых изделий.

Наталья БОЙЧЕНКО,
директор Красненского
комплексного центра
социального обслуживания
населения.

Сердце, отданное детям

● ГОДЫ И ЛЮДИ

У каждого человека есть любимый учитель. Это может быть педагог, к которому ты пришёл первый раз в первый класс или тот, кто открыл для тебя удивительный мир своего предмета. На него хочется равняться, его помнишь всю жизнь. Такой для многих красненцев является участница «Детского сада для пожилых» комплексного центра социального обслуживания населения, учитель физики и химии Фаина Федосова.

О ней можно рассказывать без остановки. Она любит свой предмет и даже уйдя на пенсию, занималась со школьниками, которые делились своими успехами и спрашивали совета. Фаина Александровна всегда за всех переживает и готова помочь, заряжает своей открытостью, оптимистичностью и весёлым нравом.

В райцентр Красное она приехала работать по распределению в 1966 году. Карьеру вместе с Фаиной Федосовой начинали ещё три педагога: немецкого языка — Евдокия Митрофановна, английского — Валентина Дмитриевна и математики — Варвара Васильевна. Им выделили комнаты в «учительском доме». Через полгода наша героиня вышла замуж за Николая Тимофеевича, который тоже был педагогом. Воспитали двоих сыновей и дочь.

С особой теплотой Фаина Александровна вспоминает своих коллег, а ещё с большей — учеников, для которых вела уроки и кружки.

— Однажды во время занятий собрали радио, спустили антенну с крыши, включили — работает! — вспоминает учительница. — Сколько эмоций тогда испытали ребята, сложно передать. Я всегда старалась, чтобы на уроках им было интересно,



Талант педагога проявился у Фаины Федосовой ещё в юности.

а полученные знания имели практическое применение.

Фаина Александровна по-прежнему активный человек. Её можно встретить на различных мероприятиях и просто на улице, где она любит гулять

и дышать свежим воздухом. Спасибо ей за талант и мудрость, и дай ей Бог крепкого здоровья.

Тамара БОЙЧЕНКО.

Фото из личного архива
Фаины Федосовой.

Согреться и не загореться

● АКТУАЛЬНО

Начало отопительного сезона — это также ежегодное увеличение числа пожаров в жилых домах. Однако предотвратить трагедию можно, если соблюдать элементарные правила безопасности. Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а на деревянном или другом полу из горючих материалов — предтопочный лист без прогаров и повреждений.

При эксплуатации печного отопления не следует располагать топливо на предтопочном листе, применять для розжига бензин, керосин, перекаливать печи.

Запрещается пользоваться электронагревательными приборами при неисправностях и видимых нарушениях изоляции. Опасно эксплуатировать теплоизолирующие установки при подтекании жидкого топлива (утечке газа) из систем топливоподачи, подавать его при по-тухших форсунках или газовых

горелках, разжигать установки без предварительной их продувки, эксплуатировать котельные, работающие на твёрдом топливе, дымовые трубы которых не оборудованы искрогасителями и не очищены от сажи.

Будьте внимательнее, ведь зачастую основная причина пожара — простая халатность.

Отделение
надзорной деятельности
и профилактической
работы
по Красненскому району.

И я теперь живу!

● МИЛОСЕРДИЕ

Беда всегда приходит неожиданно. В тот роковой день, когда попала в жуткую аварию, и предположить не могла, что секунды перевернут всю мою жизнь. Полтора года страданий и мучений, бесконечные больничные палаты, сузившийся в одночасье мир — всё это стало тяжёлым испытанием для меня и всей семьи. Превозмогала не просто физическую боль, но и душевную, и надежда была той тоненькой спасительной ниточкой, которая помогала держаться «на плаву». Теперь, когда я практически восстановилась и могу посмотреть на случившееся со стороны, считаю своим долгом выразить слова безмерной благодарности людям, которых, при иных обстоятельствах, возможно, никогда бы не встретила на своём пути и не узнала, насколько значим оказался каждый из них. Общими усилиями меня вернули к жизни и поставили на ноги.

Это настоятель Свято-Троицкого кафедрального собора г. Алексеевка иерей Максим

Шамрай, главврач Алексеевской центральной районной больницы Ирина Ханина, врачи Игорь Дикарев, Сергей Шевцов, Анатолий Токарь, доброжелательный медперсонал, главврач областной больницы Святителя Иоасафа Жанна Чеманова и заведующий травматолого-ортопедическим отделением Александр Зарудский, питерские врачи, глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Сергачев, депутат Государственной Думы Андрей Скоч, представители Группы Компаний ЭФКО: Елена Босько, Наталья Яшкольдина, Ольга Кожевникова, Константин Самченко, Дмитрий Кужелев, Ирина Звонарёва, служба подбора персонала, коллеги, близкие и родственники, соседи — все, кто оказывал помощь в трудное время.

Спасибо за помощь, доброту, понимание, отзывчивость, поддержку. Здоровья вам и вашим близким!

Алёна КОЛЕСНИКОВА
и её семья.
г. Алексеевка.

Поющее братство

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Народный самодеятельный коллектив — ансамбль русской песни «Донцы» Центра культурного развития «Радужный» принял участие в межрегиональном фестивале казачьей культуры. Мероприятие ежегодно проводится в посёлке Тульский Майкопского района Республики Адыгея, но в связи с пандемией впервые было организовано в заочном формате. Фестиваль объединил 235 творческих коллективов и солистов из многих регионов России и открыл новую главу своей истории.

«Донцы» представили вни-

манию зрителей и участников две тематические музыкальные композиции. По итогам выступлений наши земляки отмечены дипломом участника в номинации «Вокал. Взрослые ансамбли», а также специальным призом за преданность казачьим традициям.

Мы благодарим коллектив и его руководителя Николая Ильина за приятные впечатления, полученные от просмотра фестиваля. Желаем им успехов, творческих взлётов и открытий.

Татьяна КУДИНОВА,
заместитель
руководителя учреждения.

На первой строчке

● РАЗВИТИЕ

Региональный Центр компетенций (РЦК) стал лидером нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости».

В планах белгородцев вовлечь в его реализацию 179 предприятий в ближайшие четыре года.

Наша область занимает первое место, набрав 8,2 балла. Удмуртская Республика отстает всего на одну десятую и занимает второе место в рейтинге. Третья по производительности — Липецкая область с оценкой 6,9.

— В период пандемии мы не остановили работу. Мы просто стараемся сделать её качественно и в срок, — отметила руково-



водитель РЦК в Белгородской области Елена Сидоренко.

Напомним, в рамках реализации нацпроекта в 2018 году в Белгородской области создан Региональный центр компетенций в сфере производительности труда.

К участию планируется привлечь более 10 000 организаций по всей стране.

Пресс-релиз РЦК.

Одна, но пламенная страсть

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

Охотник скажет: нет ничего легкомысленнее, чем собирание марок. Филателист в ответ промолвит: пустые хлопоты и набитые ноги – ваше занятие: в поле ни зайца, ни куропатки. Каждый по-своему прав: охота, как и филателия, пуще неволи. Увлечение. Страсть, рас- судку вопреки.

Какие же козыри может выложить филателист в пользу своего хобби? Товарищ, пожелавший остаться неизвестным, поведал о своём увлечении. В эти дни, когда вероломный вирус до предела ограничил наше общение, он с отрадой открывает заветные альбомы и забывает о своей изоляции в четырёх стенах.

Мы рассматриваем альбом так называемой хронологии, в нём собраны знаки почтовой оплаты СССР за весь 1984 год. Здесь столько красочных при- мят своего времени! Помимо внутренних памятных событий, на марках – 2000 лет Ташкенту, День Намибии, флаг и лозунг «Правое дело арабского народа Палестины восторжествует!», 200-летие Георгиевского договора – первого манифеста дружбы и братства русского и грузинского народов, 40 лет Польской Народной Республике, 35 лет Германской Демократической Республике.

Мы видим портреты пре- мьер-министра Индии Индиры Ганди, лидера немецких коммунистов Эрнста Тельмана, пре- мьер-министра Швеции Улофа Пальме, политического деятеля Гренады Мориса Бишопа (кто о нём вспомнил бы, если бы не марка), американской девочки Саманты Смит как символа сближения двух народов-государств. Продвинутый гражданин, вникнув в это перечисление, только и промолвит: так прихотлива, изменчива политическая жизнь. Но такова была она более 35 лет назад.

Интересной показалась серия о международных полётах в космос, отражающая, как вместе с советскими коллегами в околосземное пространство отправлялись представители не только «социалистического лагеря», но и Сирии, Франции, Японии. Насколько известно, сирийский космонавт в настоящее время стал ярым противником действующей власти в государстве.

Примечателен выпуск, посвя- щённый играм XXII Олимпиады в Москве. Наборы марок по отдельным видам спорта, по-

полненные номерным блоком, украсили коллекции собирателей. Мой собеседник показывает номерной блок с надпечаткой, что является его особенной гордостью. Надпечатка отмечает число медалей, завоёванных советскими спортсменами на этих играх. Фантастическое до- стижение: только 80 «золота»! Скептик пробурчит, дескать, соревнования бойкотировали многие западные страны и США во главе. Будь их спортсмены на стартах, результаты были бы иными. Возможно, но ведь бойкот – дело добровольное, а с другой стороны результаты наших, скажем, легкоатлетов или пловцов были очень высокими.

Собеседник посвятил меня во все премудрости коллекционного разнообразия. Вернёмся к названному выше блоку. Это красочно оформленный лист, на котором просечкой выделена марка. На листе напечатан номер, как на паспорте, там же и надпечатка. Помимо того, в альбомах филателистов теснятся сцепки, квартблоки, малые и большие листы и многое другое.

Вот, пожалуйста, это ли не сувенир для собирателей! Мой собеседник показывает квартблок на зелёном декоративном поле, обрамлённый в красивую деревянную рамку. На тыльной стороне – опора для размеще- ния на столе. Можно полюбоваться: четыре равнозначные марки, разделённые просечками, «украшены» памятным спецгашением. Чёрная печать удосто- веряет, что это тиснение сделано на Белгородском почтамте 6 января 2004 года. Любой из нас догадается – это в день 50-летия образования области. А чтобы не возникало сомнений, юбилейная дата закреплена на спецгашении с изображением герба региона.

Что же ознаменовало марки квартблока? Конечно, приметы Белгородчины. На каждой из них – памятник князю Владимиру в областном центре, ветка цветущей яблони, ша- гающий экскаватор с ковшом над многотонным МАЗом, жёлтая хлебная нива и вдали звонница Прохоровского поля. «Железорудный, хлебный край», вспоминаются знаковые слова поэта Владимира Михалёва из его стихотворения, символи- зирующего Белгородчину. А звонница вдали – напоминание о крае, где отгремыхала Курская битва.

В память юного собирателя эти символы отложатся надолго, если не навсегда, а определившийся в жизни филателист-белгородец с отрадой в душе отметит, что с



Набор советских марок, напечатанный накануне Олимпийских игр в Москве.



Квартблок в рамке, посвящённый юбилею Белгородчины.

приметами области почта ознако- мила всю Россию.

Мой собеседник сетует об утрате былого интереса к знакам почтовой оплаты у современников. Перелом

начался в 90-е годы прошлого столетия. Думы о собирательстве отошли на задний план, поскольку скучные кошельки побуждали за- ботиться о хлебе насущном. Но он

не теряет надежды, что коллекционная страсть к собиранию знаков почтовой оплаты охватит более широкую аудиторию.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.